

**Oponentní posudek**  
**diplomové práce Kateřiny G ö t z o v é**  
**„Zvláštní pracovní podmínky žen“**

Předložený elaborát je zpracován na téma aktuální a závažné z hlediska současné právní úpravy i budoucího legislativního vývoje.

Text diplomové práce o celkovém rozsahu 64 stran je (kromě úvodu a závěru) rozdělen do pěti částí dále zpravidla vnitřně členěných do subkapitol. V první z nich se autorka zaměřila na významné mezinárodní instituce a jimi přijímané dokumenty, které se jeví z hlediska zvoleného tématu jako nejdůležitější. Druhá část je věnována vzniku, vývoji a struktuře Evropské unie a dále také problematice komunitární legislativy týkající se postavení žen a matek. Stěžejní postavení v předloženém elaborátu zaujímá kapitola třetí, v níž se autorka nejprve zabývá genezí právní úpravy pracovních podmínek žen, a následně pak analyzuje platnou právní úpravu zvláštních pracovních podmínek žen v České republice. Ve zbývajících dvou kapitolách se diplomantka vyjadřuje k nejdůležitějším změnám obsažených v návrzích nového pracovněprávního kodexu a zákona o nemocenském pojištění z aspektu zkoumané materie. V závěru práce autorka shrnuje své poznatky, k nimž při zpracování dospěla, hodnotí platnou právní úpravu i úroveň její praktické aplikace a v této souvislosti uvádí zajímavé a podnětné návrhy *de lege ferenda*.

Je možno konstatovat, že a autorce se v předložené diplomové práci podařilo zvolené téma velmi dobře zvládnout a obsahově vyčerpat. Diplomantka při zpracování vycházela z širšího okruhu odborné literatury, kterou úměrně používá a vždy řádně cituje. Po stránce formální je předmětná materie přehledně strukturována do jednotlivých kapitol, které jsou vzájemně logicky provázány. Z hlediska obsahového nevykazuje elaborát závažnější nedostatky. Pokud se v práci vyskytují, mají spíše charakter drobných nepřesností (např. str.28 – „Zákoník práce byl ode dne své účinnosti do dnešní doby více než *třicetkrát* novelizován...“). Bližší vysvětlit by měla autorka své tvrzení, že „Dnes sice mohou mateřskou dovolenou čerpat prakticky výhradně ženy, ale její délka byla zkrácena na 28 týdnů....“ (str.42).

Z výše uvedených důvodů lze celkově konstatovat, že předložená diplomová práce vyhovuje stanoveným požadavkům kladeným na tento druh prací, a proto ji **doporučuji** k obhajobě.

Navrhuji, aby autorka v rámci diskuse při obhajobě blíže pohovořila o svých úvahách a návrzích uvedených v závěru práce.

20.4. 2006

---

Doc.JUDr.M.Vysokajová, CSc.